

Отпр: Шелтозеро
тиография

дизайнер!

Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

Бюджет третьего года послевоенной пятилетки

31 января на совместном заседании обеих палат Верховного Совета СССР—Совета Союза и Совета Национальностей—был заслушан доклад Министра финансов СССР о Государственном бюджете на 1948 год и об исполнении бюджета за 1946 год.

Данные, которые привет МИИСТР в своем докладе, ярко свидетельствуют о силе и крепости социалистической системы хозяйства, об успешной борьбе советского народа за план послевоенной сталинской пятилетки. Государственный бюджет 1946 года исполнен с превышением доходов над расходами. Тяжелые же, по предварительным данным, итоги исполнения бюджета 1947 года. 1947 год ознаменовался таким важнейшим событием, как осуществление денежной реформы и отмена карточной системы. Эти мероприятия проведены партией и правительством в интересах народа. Они направлены к дальнейшему усилению экономической мощи советского государства, к новому подъему благосостояния трудящихся. Отмена карточек, установление единых цен на товары, укрепление советского рубля—все это означает повышение реальной заработной платы и других денежных доходов населения, рост материального благосостояния нашего народа. Только от снижения различных цен на товары трудящиеся получают в течение года чистую выгоду в размере более 57 миллиардов рублей.

Государственный бюджет представленный советским правительством на рассмотрение Верховного Совета СССР, составлен в интересах дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины, в интересах дальнейшего подъема благосостояния и культуры нашего народа. И потому он, несомненно, будет встречен единодушным одобрением всех народов Советского Союза. Все советские люди увидят в этом бюджете новый шаг вперед в деле восстановления и развития народного хозяйства, в дальнейшем победоносном движении нашей страны по пути начертанному великим Сталиным,—по славному пути коммунизма.

Как же намерено Советское правительство использовать те огромные средства, которые ассигнуются по Государственному бюджету? Об этом красноречиво говорят цифры: удельный вес расходов на народное хозяйство и куль-

туру повышается против прошлого года с 66,2 до 68,4 процента, а удельный вес расходов на оборону страны понижается с 18,4 до 17 процентов.

В Советском Союзе главный источник доходов Государственного бюджета составляет наше растущее и бурно развивающееся народное хозяйство.

Особо важное значение приобретают режим экономии, снижение себестоимости промышленной продукции и строительства и повышение рентабельности предприятий. Достаточно сказать, что в 1947 году экономия от снижения затрат только на один процент по промышленным предприятиям союзного и республиканского подчинения составила около 1,8 миллиарда рублей. Соблюдение строжайшего режима экономии является непременным условием закрепления результатов денежной реформы и, следовательно еще более быстрого продвижения, вперед всего народного хозяйства СССР.

Отсюда—необходимость самого широкого использования внутренних резервов производства, внедрения опыта передовых предприятий, непрерывного совершенствования технологии и организации производства. Эти задачи должны стать в центре внимания руководителей, инженерно-технических работников и всего производственного коллектива каждого предприятия.

Государственный бюджет представленный советским правительством на рассмотрение Верховного Совета СССР, составлен в интересах дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины, в интересах дальнейшего подъема благосостояния и культуры нашего народа. И потому он, несомненно, будет встречен единодушным одобрением всех народов Советского Союза. Все советские люди увидят в этом бюджете новый шаг вперед в деле восстановления и развития народного хозяйства, в дальнейшем победоносном движении нашей страны по пути начертанному великим Сталиным,—по славному пути коммунизма.

(Из передовой „Правды“ за 1 февраля 1948 года.)

10(165)
Четверг
5 февраля
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

Государственный бюджет СССР на 1948 год предусматривает увеличение расходов на народное хозяйство и культуру. Это новый шаг вперед в деле восстановления и развития народного хозяйства, в дальнейшем победоносном движении нашей страны по пути, начертанному великим Сталиным,—по славному пути коммунизма.

С КАЖДЫМ ДНЕМ БУДЕМ УСИЛИВАТЬ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

СВОДКА

О выполнении плана заготовки местных удобрений колхозами района по состоянию на 30 января 1948 года.

Сельсоветы	навоз (в тоннах)	
	годовой план	выполнение
Шокшинский	2380	530
Вехручейский	1430	370
Б-Шелтозерский	2020	382
Г-Шелтозерский	2200	612
М-Сельгский	1670	405
Рыборецкий	4550	560
Каскесрученский	1250	81
Итого по району	15500	2940

Примечание. Сбор золы производят колхозы Горно-Шелтозерского, Матвеево-Сельгского и Рыборецкого сельских Советов. К плану 500 центнеров на 30 января собрано 32 центнера. Неудовлетворительно ведут колхозы ремонт сельхозинвентаря — плугов и борон. Плугов отремонтиро-

вано только третья часть, а борон 36 процентов.

На 30 января не закончили обмолот 5 колхозов: „Путь к социализму“, „Пятилетка“, им. Кагановича им. Калинина, им. Ани Лисицыной. Всего по району необмолочено 55 гектаров зерновых.

УЧАЩИЕСЯ СОБИРАЮТ ЗОЛУ

Учащиеся Горно-Шелтозерской начальной школы в воскресенье 1 февраля организовали сбор золы для семеноводческого колхоза „Вперед“. Каждый из них взял дома ведро и собирая золу. За один день небольшая группа учащихся собрала 30 ведер золы.

За оказанную помощь по сбору золы учащихся горячо благодарили председателя колхоза тов. Засеков Ф.И.

Учащиеся района следуйте примеру школьников Горно-Шелтозерской начальной школы. Окажем помощь колхозам, соберем

больше золы.

Прессклише ТАСС

НОВЫЙ УСПЕХ ГОРНЯКОВ ШОКШИ

В этом году коллектив горняков Шокшинских разработок кварцита Министерства стройматериалов Карело-Финской ССР по плану должен изготовить продукцию более, чем в полтора раза к 1947 году.

Итоги выполнения январского плана показывают, что горняки успешно справляются с поставленной перед ними задачей. В январе месяце рабочих, занятых на изготовлении продукции было 66,6 процента к плану, а ме-

сячный план выполнен на 141 процент. План перевыполняется не только в валовом отношении, но и по номенклатуре.

Значительно снизился процент рабочих, невыполняющих дневные нормы выработки. Каменотесы Щербаков И.П., Марков Н.Т. ежедневно вырабатывают более полуторых норм. Каменотес Хейтинен Х.М. дневную норму выполняет на 137 процентов.

В. Андрушев.

КИНО ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В этом году в районе будет работать три стационарных звуковых киноустановки и автокино-передвижка, в конце года будет работать гужевая кинопередвижка. Для трудящихся района будет поставлено 535 кинокартин и для детей 53 кинокартин.

В январе нормально работало две киноустановки — в районном центре и се-

ле Рыбрека. В феврале будет работать киноустановка в селе Шокша.

В январе в селе Рыбрека показано 12 киносеансов для взрослых и 5 кинокартин для детей. План по количеству поставленных сеансов выполнен по району на 76,9 процента и в районном центре план выполнен на 195 процентов.

П. Попов.



На отчетных собраниях в колхозах

Работа правления признана удовлетворительной

С большим политическим подъемом прошло отчетное собрание членов сельхозартели "Красный Октябрь", Матвеево-Сельгского сельсовета. С докладом о работе правления колхоза выступил председатель тов. Гусев. В своем докладе он дал полный анализ работы правления за 1947 год и поставил конкретные задачи на 1948 год. Были заслушаны доклады о работе ревизионной комиссии и о деятельности МТС в обслуживании колхоза.

Колхоз в 1947 году по сравнению с 1946 годом успешнее справился со всеми сельскохозяйственными работами. Досрочно колхоз рассчитался и со всеми видами госпоставок по сельхозпродуктам. В 1947 году уплачены ссуды, взятые колхозом в прошлые годы.

Урожай зерновых культур получен на 1,4 центнера выше, чем в прошлом году и картофеля на 41 центнер. Это дало возможность на 260 граммов увеличить стоимость трудодня по зерновым и 1126 граммов картофеля. Пере выполнен план контрактации молодняка и он полностью сохранен.

Правление колхоза чаще стало обсуждать вопросы сельского хозяйства на своих заседаниях и общих колхозных собраниях.

Честно и добросовестно относились к работе колхозники т.т. Кирикова П.П., Патроева В. Я., Буте-

нева А.Я., Кузнецова М.А., Герчина А.К. Все они безотказно выполняли наряды правления колхоза.

Наряду с этим в работе правления колхоза и ревизионной комиссии есть ряд недостатков. Колхоз не добился плановой урожайности зерновых и картофеля. Не получили планового надоя молока на фуражную корову.

Отдельные члены правления мало уделяли внимания укреплению трудовой дисциплины. В колхозе и сейчас на работу выходят поздно и рано ее кончают.

Ревизионная комиссия слабо проводила работу. За год провела только две ревизии.

Собрание отметило, что колхоз плохо готовится к севу. Семена не отсортированы, не проверены на всхожесть. Сельхозинвентарь отвезен в МТС, но здесь он не ремонтируется. Вывозка навоза на поля идет медленно, не заготовляется запорочный материал.

Колхоз неудовлетворительно справляется с основной задачей—выполнением плана лесозаготовок.

Собрание оценило работу правления колхоза удовлетворительной. Обсудив обращение членов колхоза имени Крупской, Шокшинского сельсовета, колхоз включился в социалистическое соревнование за досрочную подготовку к весеннему севу.

А. Ильин.

В помощь колхозной стенной газете

Как писать селькоровские заметки

Вопрос: Наши селькоры часто просят редакцию: "Научите, как писать заметки! Что советовать им?"

Ответ: Прежде всего укажите селькорам на важное значение выбора темы. Правильно выбрать тему—значит, поднять важный, злободневный вопрос производства, политической, культурной жизни, быта колхозников. Заметка всегда будет иметь успех у читателя, если она отвечает на то, что в данный момент интересует колхоз в целом или отдельную бригаду, звено, группу колхозников. Самая лучшая оценка заметки—такая, когда, прочитав ее, люди говорят: "Вот это попал в точку! И мы так думаем!".

Вопрос: Нужно ли, чтобы темы для заметок давала селькору редакция, или он сам выбирает их?

Ответ: Редакция должна, конечно, подсказывать селькорам, на какие вопросы следует обращать особое внимание. Но сель-

корам вовсе не нужно каждый раз ждать от редакции задания: напишите о том-то. Наоборот, особенно ценна заметка, которую селькор написал по своим наблюдениям и опыту, по собственной инициативе, по внутреннему побуждению. Важно, чтобы селькор писал обо всем том, что у него "на душе" о колхозных радостях и тревогах, достижениях и недостатках, успехах и ошибках,—обо всем, что занимает думы, сердце каждого колхозника—советского патриота.

Вопрос: Селькор облюбовал тему. Что ему делать дальше?

Ответ: Надо тему разработать. А это значит—подтвердить свою мысль одним или несколькими фактами, разобрать причину этих фактов, сделать выводы, которые из них следуют, внести предложение, совет, который напрашивается из описываемых фактов.

Вопрос: Но ведь нужно

еще уметь все это литературно изложить, так, чтобы читателю было интересно и понятно? Что тут посоветовать селькору?

Ответ: Посоветуйте, раньше, чем писать заметку, продумать ее план, то есть наметить последовательность, порядок, в каком будет изложен собранный материал. Можно для удобства сперва записать себе этот план и уже по нему писать заметку.

Вопрос: Нельзя ли это показать на примере?

Ответ: Предположим, вы решили написать о возможности ускорить вывоз хлеба, притягивающегося к шею колхоза государству. Для этого вы изучили вопрос—побеседовали с одним возчиком хлеба, с другим, с третьим. Выяснили, почему один из них делает в день столько-то поездок на элеватор, другой—больше, третий—еще больше. Подсчитали, что получится, если все возчики будут равняться по самому лучшему. Потом вы пошли к председателю колхоза, к молотильщикам и расспросили, что от них зависит

для того, чтобы ускорить вывоз хлеба. У вас самого созрела мысль: надо, чтобы возчики соревновались друг с другом, а соревнование между ними не организовано. Следует для этого внести гласность в их работу, вывешивать "доску показателей", награждать передовиков красными флагами и т. д. План заметки может получиться такой:

1. Наше обязательство по сдаче хлеба (срок, график вывоза).

2. Передовые возчики и причина их успехов.

3. Отстающие возчики. Почему они отстают?

4. Что получится, если все возчики будут делать столько-то поездок в день?

5. Надо помочь отстающим возчикам хлеба. Что может сделать управление колхоза. Молотильщикам—не задерживать молотью хлеба.

6. О соревновании между возчиками ("доска показателей", красные флаги и т. д.).

Вопрос: Можно ли в одной заметке писать о нескольких вопросах?

Ответ: Ничто так не вредит заметке, как перегруженность ее разными вопросами. Не нужно загромождать заметку посторонними, излишними фактами

и соображениями. Из собранного материала надо брать самое главное, характерное, убедительное, брать только то, что относится непосредственно к данной теме. Иначе заметки получаются общими, расплывчатыми,—как говорится, "о том, о сем, а больше ни о чем".

Вопрос: Некоторые селькоры стремятся к оживлению своих заметок. Что им посоветовать?

Ответ: Писать просто, понятно, коротко, не гнаться за тем, чтобы заметка была позамысловатой, не увлекаться общими фразами. Селькору полезно завести себе записную книжку и заносить в нее все интересное: колхозные новости, новые темы, различные факты, впечатления и т. д. Советуйте селькорам пробовать свои силы на очерковой, сатирической заметке, на раешнике, стихотворении.

**Ответственный редактор
В. Лисин.**

ЗА КУЛЬТУРНУЮ ТОРГОВЛЮ В ДЕРЕВНЕ**Отчеты сельпо перед пайщиками**

1 февраля началась отчетная кампания органов управления и контроля потребительской кооперации района перед пайщиками за 1947 год.

Отчеты сельпо должны быть проведены на высоком идеино-политическом уровне, при широко развернутой большевистской критики и самокритики недостатков работы кооперативных организаций, под знаком дальнейшего развертывания советской культурной торговли, подъема товарооборота, развития производства продовольственных товаров и товаров широкого потребления, увеличения закупа сельскохозяйственных продуктов и сырья, расширения розничной сети, повышения культуры в торговле, рентабельности всей торгово-хозяйственной деятельности и усиления борьбы за охрану кооперативной собственности.

Потребительская кооперация района за 1947 год добилась значительных результатов по сравнению с прошлым годом. Если в 1946 году сельпо в общей сложности имели убыток 4,3 тысячи рублей, то за 1947 год есть прибыль 121,6 тысячи рублей. Пайщики всех сельпо в 1947 году впервые получают дивиденды на свои паевые взносы.

Розничный товарооборот за 1947 год потребкооперация выполнила на 127,3 процента. Продано трудающимся района на 2014,4 тысячи рублей больше, чем в 1946 году. План по общественному питанию

выполнен на 112 процентов, а по хлебопечению полностью выполнен государственный план припека.

Наряду с этим потребкооперация в своей работе имеет много существенных недостатков. Основной недостаток это то, что сельпо неудовлетворительно выполняют историческое постановление партии и правительства о развертывании свободной советской торговли без карточек по единным государственным ценам. Большинство предприятий сельпо еще не

полностью отказались от старых методов работы—распределения товаров. Плохо работают сельпо по вовлечению новых членов пайщиками.

Социалистическое соревнование в системе потребительской кооперации по существу неорганизовано. Опыт лучших торговых работников не передается всем остальным. Отсутствие организационной и мас-

сово-политической работы среди работников торговли, а также неудовлетворительная работа органов контроля обусловили большое количество растрат и хищений по системе.

Потребкооперация не занимается организацией подсобных хозяйств. Имеется много орудий лова, а рыбы в 1947 году выловлено только 300 килограммов. Неудовлетворительно работают сельпо в области производства товаров широкого потребления и заготовок.

Все эти недостатки в процессе проведения отчетной кампании должны быть вскрыты и намечены пути ликвидации их в 1948 году.

Задачи, которые стоят сейчас перед работниками торговли большие. Выполнение их—почетное дело работников потребкооперации.

М. Бутылкин.

Техническая учеба работников прилавка

Закончилась десятидневная переподготовка продавцов, заведующих магазинами и столовыми, которая проводилась в показательном магазине Райпотребсоюза. Практическим обучением руководил опытный продавец—инструктор практического обучения тов. Гагарин Я.К.

17 работников торговли сдавали экзамены, двое из них получили хорошие оценки, а остальные отличные. Всем, сдавшим экзамены, выданы соответствующие удостоверения. В

числе их т.т. Морозова К.М.—заведующая столовой Шелтозерского сельпо, Силина Е.М.—заведующая магазином Шелтозерского сельпо, Курникова Л.В.—заведующая магазином Рыбобецкого сельпо.

Наши работники торговли должны учиться не только технически, но и повышать свой идеино-политический уровень. Для того, чтобы культурно торговать—надо учиться.

В. Тряпицын, инструктор—ревизор Райпотребсоюза.